



妈妈下车买东西,18个月大的女儿独自在车里玩车钥匙……“咔嗒!”

40℃高温下,宝宝把自己锁车里

7月28日下午3点,烈日当空,在昆山集街上,几名市民正不停地朝一辆后侧车门玻璃被砸出一个大窟窿的小轿车扇风,一位警员正试图爬进车内。原来,一名妇女在下车购物时,将18个月的宝宝留在车内,后宝宝玩起车钥匙,将自己反锁车内。幸亏在市民和民警的帮助下,宝宝很快被顺利救出。

何寅平

18个月大宝宝被困车内

当天下午3时许,室外温度近40℃,黄女士驾车带着宝宝外出游玩。途经集街时,她下车购买东西,想到花不了几分钟,干脆就把车子熄了火,将18个月大的宝贝女儿留

在了车内。为防止宝宝哭闹,黄女士将带有卡通挂件的车钥匙,塞到了宝宝的手里。

黄女士离开后,宝宝玩起了车钥匙,左按一下右按一下,只听“咔嗒”一声,汽车上了锁。不一会,黄女士回到了车前,一拉车门发现怎么也打不开。此时,室外温度接近40度,由于车内没有开空调,温度快速升高,空气越来越闷,宝宝涨红了脸大哭了起来。

手足无措的黄女士赶紧给家人打电话,让他们把备用钥匙送来。可放下电话,她马上意识到,从家赶到集街最快也得半个小时,这么热的天,宝宝很可能撑不住。无奈之下,在周围市民的建议下,黄女士报警求助。

热心市民砸破车窗解救

在等待民警抵达的时候,周围

的不少热心市民走了过来,看到小宝宝可能会因为高温缺氧,几个小伙子便拾起了地上的砖块,砸向了汽车后侧车门玻璃。不一会,后侧车门玻璃被砸出了一个大窟窿。随后,三四名大妈上前通过窟窿往车里面扇风,以便给汽车降温,让车内保持空气流通。大妈们有的用手,有的用衣服,不停地扇动着,一面安慰黄女士不要着急。

好在不一会,昆山市公安局城中派出所民警胡炜和几名警员赶到了现场。胡炜告诉记者,由于后侧车窗窟窿较小,大家商量了一回后,由胡炜托着一名身材瘦小的辅警队员,从窟窿里钻入车内,从宝宝手中取下了车钥匙。在警民的合力下,终于打开车门,将宝宝救了出来。胡炜说:“那个宝宝一共被困了有10多分钟,救出来的时候满脸通红,全身都是汗。”

警方提醒

切勿将孩子独自留在车中

胡炜告诉记者,每年常会发牛儿童因独自被锁车内后发生意外。夏天天气炎热,停在室外的汽车,内部温度很高,如果把孩子留在封闭的车厢内,过不了多久,快速上升的温度就会让孩子出现中暑症状,十分危险。因此,家长千万不要把孩子一个人留在车内,关门走人。一旦遇到孩子被反锁车内,切忌慌张。通常可寻找备用钥匙开门,或通过击碎车窗玻璃,打开车门救出孩子。但敲打玻璃时一定要注意孩子的安全。如果情况紧急,应立即报警求救。此外在平时,家长应教会孩子一些紧急自救的方法。

天气

最近一周还是高温天

受副热带高压的影响,苏州连日来都是晴朗少云的天气,昨天最高温度为38.8℃,最低32.4℃。本周将持续高温天气,最高气温都在37℃以上。

昨天下午4点,苏州继续发布高温警报:预计苏州今天晴到多云,午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨,西南风3~4级,38~31℃。明天,晴到多云,37~30℃,后天,晴,38~31℃。王玲玲

今日周边天气

昆山	晴,37~29℃
常熟	晴转雷阵雨,37~29℃
太仓	晴,37~29℃
张家港	多云转雷阵雨,37~29℃
上海	多云,39~30℃

楼市

上周住宅成交1400套 6字开头房源受追捧

连日来的高温天气,丝毫没有挡住购房者的热情。据苏州市住建局数据统计,上周苏州住宅成交1400套,环比增加203套,增幅为16.96%。

据统计,上周共有6个项目开盘,其中4个为纯新项目。一个新盘6800元/m²起的价格吸引了购房者,推出的房源几近售罄。何洁

后续

馀庆堂有一部分“无主” 法院公告认领

今年5月23日,现代快报封15版以《市民无偿捐出百年祖宅,政府花钱修缮,承诺“非商用”》为题,报道吴江区震泽古镇一座古宅的主人将祖宅“馀庆堂”的产权无偿捐给政府。因为祖宅的一部分属于无主财产,需要经过法定程序认定。目前,震泽镇政府已向吴江法院提交了认定财产无主的申请书,法院经审核后发出了认领公告。公告满一年无人认领,祖宅将最终收归国家所有。

承办法官介绍,今年7月16日,震泽镇政府向法院提交了认定财产无主的申请书,法院于7月18日发出认领公告。公告满1年无人认领财产的,法院将作出财产无主的判决。龚悦 何洁

速读

荷塘月色 8月1日免费开放

记者昨日从荷塘月色湿地公园了解到,根据《苏州市全民科学素质行动计划纲要实施方案》要求,由苏州科协、苏州教育局等部门联合主办了2013年苏州市科普场馆公众开放日活动,荷塘月色公园作为苏州市科普教育基地,将于8月1日对全体市民免费开放。

据荷塘月色副总经理梁荣华介绍,为了避暑,公园开园时间已经前移到了早上8点,怕热的市民不妨早点出门。

王玲玲

太湖边的葡萄 快熟了

记者昨日从苏州太湖国家湿地公园了解到,这里的葡萄园8月1日起首次对外开放,纯天然手段种植出的巨峰葡萄、醉金香葡萄、夏黑葡萄已经大量结果,吸引了不少“吃货”的关注,大家认为还是亲自去果园里采摘一番比较过瘾。

太湖湿地公园的农夫果园的葡萄种植区大约6亩,由施师傅和马师傅照看着。走进种植着葡萄的地里,枝丫被架子撑得高高的,晶莹的葡萄悬挂着,非常诱人。

马师傅说,再过5~6天将是采摘的好时节。负责这个项目运营的王经理介绍,湿地公园还特别推出了有关葡萄采摘的优惠门票,游客们在采摘葡萄之余,还可以在太湖湿地公园的湖滨沙滩游泳,在太湖之滨消暑度假。此外,记者了解到,苏州高新区通安镇、相城区阳澄湖畔、昆山巴城、吴江松陵等地的葡萄园目前都已经进入采摘季,形成了夏日特别的采摘热。

王玲玲 周蕾



“百人宝岛自由行”8月25日出发 6天5夜包含机票住宿仅需3999元,抵台后行程全自由

自台湾自由行开通以来,苏州咨询及报名的人络绎不绝。为了让更多的苏州市民更早地感受台湾自由行的乐趣,苏州市旅游局特别打造“百人宝岛自由行”活动,即日起市民即可前往苏州青旅报名。

“百人宝岛自由行”实际上是一次半自由行的体验游,8月25日上午9点40出发,30日下午返程,全程6天5晚,人数限定100人。每人报名费用为3999元,届时旅行社帮你订好机票和酒店,并免费赠送台湾一日游,费用还包含苏州出发到机场以及机场到酒店的交通费用。台湾方面还将提供200元新台币的悠游卡,方便游客乘坐当地

公交、捷运以及其他小额支付。

相关负责人告诉记者,为满足不同游客的需求,抵达台湾后,游客有A、B两个套餐可以选择。A套餐是5晚全部入住台北市中心三星级酒店,每天以台北为中心自由探索;B套餐是头尾两天入住台北市的五星级酒店,中间三晚由游客自行决定在台湾其他城市入住。

“苏州市民去台湾,光往返机票便宜些的就得3500元,A套餐的酒店正常每晚400元左右。套餐的价格低于市场价三分之一左右。”苏州青旅负责人刘霆说,在台北期间的酒店都安排在台北市中心靠近捷运的地方,方便游客出行。

“我们建议大家不要走马观花地玩,一个台北就可以玩上三四天。”台旅会上海办事处主任李嘉斌介绍,台湾媒体近来盘点了赴大陆游客的观光热门地,发现有一些地方甚至台湾人也不一定常去。比方说五月天主唱阿信就读的师范大学,去淡水品尝“周杰伦套餐”等等。李嘉斌还介绍,去年全年,大陆游客赴台自由行人数20万人次,而今年上半年,大陆赴台自由行就已经超过20万人次。“对大多数首次赴台的游客来说,半自由行的行程全部自由,免去了订机票订酒店等的麻烦,费用还能省去三分之一,是个非常不错的选择。”王玲玲

吃隔夜冰西瓜 青年泻得脱水

持续高温让不少人“热”出了病。最近两周,苏大二附院、苏州市立医院门诊急性消化道疾病患者比上月增加了不少,往年较少见的中、重度中暑者也多了起来。

昨天上午,在苏州大学附属第二医院,消化科门诊挤满了病人。消化科副主任医师唐净告诉记者,近半个月来,科室每天门诊量达到了200多人次,其中急性胃肠道疾病患者占比近三分之一,比上月同期至少涨了一倍。

在苏州市立医院本部急诊,这几天因腹痛腹泻前往就诊的人也非常多。急诊科主任医师朱焕兴前几天就碰到了一个30多岁的青年,来到急诊时已出现轻度脱水。发病前,他吃了隔夜冰西瓜。

“这个病人吃的西瓜在高温天气里放了近一天,放入冰箱冷藏前,其实已经变质了。”朱焕兴说,除胃肠道疾病高发外,中暑者也频频出现。这两天在苏州市立医院本部急诊,平均每天都会收治两三个中暑者,有的还是中度甚至是重度中暑,这在往年是比较少见的。这些患者年龄多在60岁以上。

上周五,朱焕兴碰上了一名重度中暑者。这名60多岁的老人,在户外行走时没戴任何遮阳用具,结果中暑倒在路边,被路人发现后送到了苏州市立医院本部。一测老人的体温,医生们都吓了一跳,温度计超过了可显示的42.5℃的最高值。尽管抢救及时,但老人还是昏迷了两天多才醒过来。何寅平